

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año VIII

PALMA DE MALLORCA
Jueves 1.º de Noviembre de 1917

Núm. 2.614

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 1 (1'00)

Las relaciones comerciales entre España y Estados Unidos

Telegramas particulares dicen que se han interrumpido las relaciones comerciales de España con Estados Unidos.

La Oficina Comercial Americana trata de prohibir todas las exportaciones de Norteamérica a España, incluso la de algodón.

Créase que se podrá establecer un convenio beneficioso en ambos países, si el Gobierno español se pone al habla con el de Washington.

El Conde de Romanones y los embajadores extranjeros—Dios el «Diario Universal».

El «Diario Universal» protesta de la falsedad que supone el hecho de atribuir al Conde de Romanones manejos poco plausibles con embajadores extranjeros.

Niega que éstos influyan en nuestra política por mediación del Conde, pues éste, dice, lo impediría a toda costa.

La Prensa italiana oculta el desastre del Isonzo

Nauen.—La Prensa italiana trata de ocultar al pueblo la catástrofe sufrida en el Isonzo, donde ha quedado completamente derrotado el Ejército italiano, retirándose en precipitada huida hacia el terreno pantanoso a orillas del río Tagliamento.

Dificulta la retirada de los italianos la avalancha de la población civil de Udine, que huye frente a los austro-alemanes victoriosos.

Telegramas cruzados entre el Kaiser y el emperador Carlos y el Sultán de Turquía

Vienna.—El emperador Carlos envió al Kaiser un telegrama noticiándole la toma de Cividade y la recuperación de Gorizia, y agradeciéndole el valioso concurso de las tropas alemanas, que con la ayuda de Dios han alcanzado un valioso triunfo.

El Kaiser ha contestado al emperador Carlos expresando su satisfacción por la derrota de la nación que fué su aliada y se tornó traidora.

También el emperador de Austria ha enviado un telegrama análogo al Sultán de Turquía.

Prisioneros y botín cogido a los aliados Nauen.—Se calculan en 150.000 los prisioneros y en 900 los cañones cogidos a los italianos en el Isonzo.

Parte oficial austriaca.—Próspero el victorioso avance de los austro-alemanes en Italia

Vienna.—Se ha publicado el acostumbrado parte oficial: «El ejército austriaco ha vencido la resistencia enemiga en toda la línea de las montañas a orillas del Tagliamento y llanuras de Veneto.

Nos abrimos paso en un campo fortificado de Gemona.

Nos apoderamos de Contelazza, decidiendo la suerte favorable de nuestro ininterrumpido avance.

Las masas italianas, completamente desmoralizadas, se refugian en las estribaciones de los montes que baña el Tagliamento.

Los terrenos detrás de nuestro frente ofrecen el aspecto de campamentos italianos, a juzgar por los largos trenes de prisioneros y por el botín conquistado.

En Oriente y en Albania no ocurre nada importante que señalar.

Comunicado oficial alemán

Nauen.—El Gran Cuartel General alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la tarde:

Frente de Flandes:

Ha habido grandes combates desde el bosque de Houthous hasta el canal de Iprés.

Perdimos circunstancialmente Paschendale, debido a un fuerte empuje de los ingleses.

Luego lo recuperamos por medio de un contraataque, afianzándonos en nuestras posiciones.

Nuestra artillería y nuestras ametralladoras lucharon sin descanso.

Al Nordeste de Iprés los ingleses intentaron penetrar en nuestras posiciones a ambos lados de la carretera de Menin a Cheluvet.

Solamente pequeñas fracciones enemigas lograron abrirse paso.

Los ingleses tuvieron bajas enormes.

Frente del Krompinz

El cañoneo es violentísimo.

Rechazamos un ataque francés en el bosque de Chaume.

Frente italiano:

El movimiento de tropas en el Isonzo sigue el curso previsto.

Parte oficial francés

Paris.—(Torre Eiffel)—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la tarde:

«Hay cañoneo en Vauxaillon y Fredemont.

Rechazamos a los destacamentos enemigos contra la región del Loire.

Ejecutamos con éxito varios golpes de mano en la región de Bouevilles, regresando con prisioneros.

En el resto del frente no ocurre nada nuevo que mencionar.

Los «taubes» han bombardeado nuevamente Dunquerque.

No causaron víctimas».

Comunicado oficial italiano

Coltano.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial:

«Ha habido encuentros de patrullas en las colinas de San Danielo y a lo largo del canal de Ledra.

En otros puntos la acción de nuestra artillería ha permitido a nuestras tropas incorporarse a posiciones de nueva línea».

La guerra en el aire

Londres.—El general French ha comunicado que algunos aeroplanos enemigos cruzaron Montisach a las cuatro y media de la mañana, sin conseguir penetrar tierra adentro debido al cañoneo de nuestras baterías antiáreas.

Las bombas cayeron en los campos sin causar daños.

Se vio cómo los aparatos se internaban rápidamente en el mar.

Manifestación de patriotismo en Italia

Paris.—En todas las ciudades de Italia se han organizado manifestaciones de patriotismo.

Varias sociedades han publicado un mensaje elevadísimo manifestando fe en la lucha e invitando al país a resistir en defensa propia.

«El Secolo» ha publicado un artículo invitando al pueblo italiano a combatir la ofensiva enemiga para conseguir la intangibilidad del sagrado suelo de la patria.

nuevo Gabinete, sobre todo en lo que se refiere a una reforma constitucional.

Nos añadió Melquíades Álvarez que iba a conferenciar con Pablo Iglesias.

El señor García Prieto nos dijo solamente:

—Ya explicaron a Vdes. Cambó y Melquíades Álvarez el objeto de nuestra entrevista. Yo es posible que vuelva a Palacio a las seis de la tarde.

En el Congreso.—Comentarios

El Congreso se vió ayer tarde animadísimo.

Al conocerse allí las manifestaciones hechas al mediodía por el señor García Prieto, a la salida de Palacio, se creía que se constituiría un Gabinete de concentración de las izquierdas.

García Prieto vuelve a Palacio.—Declina el encargo de formar Gobierno

A las 6'05 de la tarde volvió a Palacio el Sr. García Prieto.

A la entrada le interrogamos los periodistas, limitándose a contestarnos: «Nada puedo decir a Vdes.»

A la salida volvimos a interrogarle, mostrándose el Sr. García Prieto más explícito.

«El Rey—nos dijo—me encargó esta mañana a la formación de un Gobierno de concentración de las izquierdas.

Yo no podía aceptar el encargo sin antes conferenciar con el Sr. Cambó y con D. Melquíades Álvarez.

Como no llegamos a un acuerdo he declinado los poderes.

Habrán más consultas. Entre éstas figuraba la del Sr. Maura.»

Genio en la Plaza de Oriente.—Maura en Palacio.—El Rey le ha confiado el encargo de formar Gobierno

El Sr. Maura fué poco después a Palacio, donde se entrevistó con el Monarca.

Mientras, íbase reuniendo gran gentío en la plaza de Oriente.

Al fin salió el Sr. Maura, marchando por la calle de Ferraz y chasqueando así al gentío que le aguardaba.

El Sr. Maura fué interrogado por los periodistas, habiéndonos manifestado que el Rey le había encargado de la formación de Gobierno.

Manifestación de simpatía al señor Maura.—Vitores y aplausos

Anoche, al conocerse la solución de la crisis, se formó una manifestación de simpatía al señor Maura.

La manifestación subió rápidamente por la calle de Arenal, dirigiéndose luego por la Puerta del Sol.

Los manifestantes se detuvieron ante el Ministerio de la Gobernación, donde dieron fuertes vitores a Maura, al Rey y al Ejército.

La manifestación siguió por la carrera de San Jerónimo, estacionándose frente a los Ciruelos mauristas.

Los balcones de éstos hallábanse atestados de socios.

Estos unieron sus aplausos a los de los manifestantes.

La manifestación siguió por la calle de la Lealtad, situándose frente al domicilio del señor Maura y ovacionando a éste.

De esta mañana

Madrid, 1.º (5'30)

Detalles de la visita de Maura a Palacio.

—El público

A las 7'20 llegó a Palacio el señor Maura.

Al verse rodeado por los periodistas, nos dijo el señor Maura:

—Ignoro el tiempo que permaneceré en la Cámara regia. Me han llamado, y vengo.

Ya sabíamos—le dijimos los periodistas—que volvería...

Y replicó Maura: «Sres., hasta luego.»

Y penetró en el regio alcazar. A las 8'30 salió el Sr. Maura de Palacio. Los periodistas le rodeamos y le interrogamos, y nos contestó:

—Voy a ver si puedo formar una cosa que se llame Ministerio.

Rápidamente penetró el Sr. Maura en su coche, abandonando la plaza de Oriente.

Mes de 5.000 personas que se hallaban esperando la salida del Sr. Maura tributaron a éste delirante ovación, siguiendo gran trecho al coche que lo conducía una multitud que lo vitoreaba.

Maura en casa de García Prieto.—Un Gobierno de concentración?

A las diez de la noche el señor Maura visitó al señor García Prieto, celebrando con él una conferencia.

Esta duró media hora.

A la salida interrogamos al señor Maura, quien nos contestó:

—No puedo decir nada.

—¿Formará V.—inquirimos—un Gobierno de concentración?

—No sé qué haré aún.

—Pero, ¿será de concentración?

—Habrá que explicar el significado de cada palabra, como en los contratos ingleses. Claro está que el Gobierno no será yo solo. Y no puedo decir más.

Maura visita a Dato y Romanones.—¿Visitas de cortesía?

Desde la casa del señor García Prieto, el señor Maura se dirigió a los domicilios de los señores Dato y Conde de Romanones.

Después de su entrevista con ambos políticos, se limitó a declinar a los periodistas:

—Mis visitas eran de cortesía.

Ministros probables

A última hora de la noche se daban como Ministros seguros los señores La Cierva, Silió, Alcalá Zamora y general Marvá.

Animación.—Ansiedad.—Frente a los transparentes

Anoche la animación en los círculos políticos y periodísticos era, con motivo de la crisis, inusitada.

No se recuerda crisis alguna que haya tenido un público como la actual.

Es enorme la ansiedad en todas partes por conocer la solución de la crisis.

Un gran gentío se estaciona frente a los transparentes de los periódicos, en que se exponen paulatinamente las noticias sobre la crisis, el desarrollo de las consultas y los trabajos de los políticos.

Comentarios.—Tropezará Maura con algunas dificultades?

Los comentarios giran al rededor de la solución que se dará a la crisis.

Muchos no creían que ésta fuese ya cosa resuelta, porque—se indicaba—, si Maura ha sido encargado de formar un Gobierno de concentración, tropezará con algunas dificultades.

La Cierva y Rodríguez Sampedro visitan a Maura.—Entrevistas cordialísimas

El señor Maura recibió anoche, en su domicilio, la visita de los ex ministros Sres. La Cierva y Rodríguez Sampedro.

Respecto al alcance de estas visitas, se estima que el señor Maura exploró la colaboración que podían prestarle ambos políticos para la formación de un Gobierno presidido por él.

Créase que dichas entrevistas fueron cordialísimas.

¿Dos Ministros liberales?

Se asegura que, por parte del señor García Prieto, tendrá el señor Maura un Ministro, que será el señor Alcalá Zamora.

También se asegura que el señor Conde de Romanones proporcionará a Maura otro Ministro, que será su secretario político, exsubsecretario de la Presidencia, don Baldomero Argente.

Los regionalistas

Los regionalistas permanecen a la expectativa.

Se ignora cuál será la actitud que adoptarán ante el Gobierno Maura.

Desde luego el señor Ventosa, diputado de los regionalistas, nos manifestó que dependía su colaboración al señor Maura de si éste acepta o no las conclusiones de la Asamblea de parlamentarios.

Hablando con Maura

Anoche uno de nuestros redactores confirió con el señor Maura.

La entrevista fué breve.

El señor Maura se mostró reservadísimo, limitándose a decirnos:

«Prosigo los trabajos para constituir Gobierno.

Mañana proseguiré las entrevistas. Y, cuando crea acabada mi misión, pediré al Rey hora e irá a verle.

Y nada más puedo decirles».

En Lanzarote se han declarado en huelga 200 obreros de carreteras de la construcción Leguiner.

De esta mañana

Madrid, 1 (5'30)

Sentencia

Ha recaído sentencia en la causa por la muerte de Dionisio Campos.

Se absuelve a Angeles y se condena a Ramón a cuatro meses de prisión por cooperación en el suicidio de Dionisio.

Como lleva el tiempo de cárcel cumplido con exceso, ha quedado también en libertad.

Prensa Asociada.

DESDE

BARCELONA

Barcelona, 1.º (5'30)

El momento político

La Mancomunidad y la Asamblea de parlamentarios

El Consejo permanente de la Mancomunidad catalana ha acordado adherirse a los acuerdos tomados por la Asamblea de parlamentarios.

Conferencia de Lerroux

Se asegura que el jefe del partido radical, señor Lerroux, dará el próximo domingo una conferencia en un teatro de esta ciudad.

Versará sobre el momento político. Los regionalistas y la crisis

El Senador señor Vallés y Pujals, que se halla en Madrid, manifestó anoche por teléfono que es probable que la crisis se resuelva de acuerdo con las aspiraciones de los parlamentarios.

Los regionalistas se muestran satisfechos por el llamamiento de Cambó en Palacio.

Otras noticias

Llegada de naufragos

Ayer llegaron procedentes de Valencia, 38 naufragos de un buque inglés echado a pique por un submarino frente a aquellas costas.

Frio.—La festividad del día Persiste reinando intenso frío.

Anoche, por ser la víspera de Todos los Santos, las Ramblas se vieron animadísimas.

En la de las Flores los puestos estaban atestados de coronas.

El vapor «Insurrección» Sigue embarrancado el vapor italiano «Insurrección».

Encargado apaleado En la calle de la Montaña unos desconocidos apalearon ayer al encargado de una tintorería, causándole heridas.

El agredido se llama José Alejandro.

Entierro Hoy se celebrará el entierro del aviador Hedilla y de Armangue, víctimas de un accidente de la aviación.

El Obispo de Córdoba Se halla aquí el Obispo de Córdoba, Dr. D. Ramón Guillamet.

Palou Gari

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Comemoración de los fieles difuntos y Santa Eustaquia, virgen y mártir.

Cuarenta Horas.—Continúan en las Misiones, en sufragio de los difuntos acompañados por las asiladas del Establecimiento: Exposición a las seis y media, y seguidamente la primera parte del Rosario, durante unánimes, a las once segunda parte del Rosario, también con misa; al anochecer, la tercera parte del Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Montesión, todos los días del mes se hará el ejercicio del mes de las Almas durante las misas de cinco y media y siete y media y por la tarde a las seis después del Rosario. A las siete y media misa de Comunión general para los Congregantes del Sagrado Corazón de Jesús. Se gana indulgencia plenaria aplicable a las Almas del Purgatorio.

En el Socorro, hoy día 1, al terminar la misa de las ocho habrá Absolución general para los Tercerios y Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación, por la tarde a las cinco y media Rosario, practicándose después el Vís Crucis y los rezos en sufragio de los fieles difuntos. Durante el mes de Noviembre se hará el ejercicio del Mes de las Almas a las seis de la tarde.

Visita.—A Nuestra Señora de la Gracia, en la Catedral.

Sueltos y noticias

En vista de los actuales acontecimientos políticos, publicamos el presente número, a pesar de ser hoy día festivo.

La Bolsa ovita

Madrid, 1.º (1'00)

Interior contado

Amortizable 5 por 100

Amortizable nuevo

Banco de España

Compañía Tabacalera

Francos

Libras

Exterior

76'10

95'00

85'00

471'00

236'50

00'00

20'30

84'20

ATON

Gotización de ayer

Falta de carbón.—Huelga

Las Palmas.—Se han paralizado muchas industrias por falta de carbón.

Grandes Almacenes

SAN JOSE

de

VDA. DE IGNACIO FIGUEROLA

ULTIMAS NOVEDADES para SEÑORA y CABALLERO

Sastrería, Camisería, Mercería, Zapatería,

Gran surtido en Abrigos

para Señoras Caballeros y Niños

Capitas Boas Manguitos

Inpermeables Alfombras Paraguas

TEGIDOS PAIS y MANTAS DE LANA a precios de fábrica

PRECIO FIJO- Teléfono 217

PÍDASE EN TODAS PARTES
ZARZAPARRILLA MÚNERA
GARANTIA DE BUENA SALUD
ES LA SANGRE PURA LA

ZARZAPARRILLA MÚNERA
HACE SANGRE PURA
CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS
HERPES, EXCEMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS
GRANOS, ZARPULLIDOS ETC. ETC.
PREPARADA CON LA MAS SELETA ZARZAPARRILLA DE MONDURÁN, EN EL ACREDITADO
LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1873, BARCELONA

Todas las Enfermedades de la Piel se curan



Dermatitis herpetiforme
Antigua de 5 años

Depurativo RICHELET
poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artritismo:
Ezemas, Herpes, Caparrosa, Granos, Sordias, Rojeces, Picores, Divielos, Impétigo, Prurigo, Siccosis, Zona, Hemorroides, Escrófula, Enfermedades de la pierna, Ulceras, Llagas.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet.
Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías
Laboratorio L. Richelet, de Seda, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Curada en 25 días

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación sulfurosa por excelencia.
LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, eccrófulas, granos, etc. y siempre que este indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.
LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.
CON LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.
Precio del frasco: 3 pesetas.
Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.

REGALO

DE UN BILLETE ENTERO de la Lotería de Navidad

Que hace el COMITÉ EJECUTIVO a los que contribuyen con un donativo de

UNA PESETA

con destino a las obras del

Monumento al DOCTOR MOLINER

Los donativos se remitirán por los G/ros Postal o Mutuo a las OFICINAS DEL COMITÉ, instaladas en el

INSTITUTO MÉDICO

Calle del Mar, 21 - Valencia

dirigiendo la correspondencia al SECRETARIO DEL COMITÉ.

NOTA.—Para tener derecho a dichos REGALOS los recibos que acreditan la entrega del donativo, están numerados en combinación con la Lotería Nacional, sorteo del 11 de Diciembre del corriente año.

Estos recibos se remitirán por correo con franqueo ordinario, a menos que los donantes soliciten que sean "certificados", en cuyo caso debería acompañar a su donativo un sello de 0'25 pesetas.

Depósito en Palma, Centro de Anuncios, Plaza de Sta. Eulalia, 10

Tip. «LA ESPERANZA», Lonjeta, 11.—PALMA DE MALLORCA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

- La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.
- La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteficio.
- La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las pialcas, cesa la caída del cabello y cesa su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
- La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro** Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite sacarse el cabello y no después mal olor debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Palma de Mallorca en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

SALICIDA PIZA

Extra rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros empiastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Rover, Plaza Antonio Maura.
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Solución Cases

DE **Clorhidro-Fosfato de Cal**
Premiado en varias Exposiciones
por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de **Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Gonorrrea, etc.** Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.
Al por mayor: Farmacia de J. Puchades, Plaza de la Luna 11-Barcelona

Vinos

Se venden de nuevo de Blaine (Almudaina, 14) de la cosecha de doña Coloma Sureda, Vda. de Bard, desde 0'40.

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a precios muy bajos, de toda clase de medallas, dibujos, propios para Herreros, Plateros, Peluqueros, Carreteros, Pintores, Herrerías, Marmeleros, Veterinarios, Asociaciones, etc. etc. etc., como también, **Etiquetas de asuntos**

Sellos para embalmados
Fichas de metal
Etiquetas de relojes
Medallas-Distintivos
Cajas rotuladas
Papel con membranas en rollos de especialidad en
SELLOS BICOLOR